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ВСТУП 

 

Мета навчальної дисципліни полягає в отриманні студентами 

фундаментальних знань про менеджмент організації та оволодіння практичними 

навичками використання сучасного управлінського інструментарію в процесі 

досягнення поставлених цілей і завдань функціонування організації. 

Завдання навчальної дисципліни є набуття таких компетентностей: 

загальних: здатність до абстрактного мислення, аналізу, синтезу; 

здатність застосовувати знання у практичних ситуаціях; знання та розуміння 

предметної області та розуміння професійної діяльності.  

фахових: здатність обирати та використовувати сучасний інструментарій 

менеджменту.  

Згідно з вимогами освітньо-професійної програми здобувачі вищої освіти 

повинні володіти програмними результатами навчання: демонструвати знання 

теорій, методів і функцій менеджменту, сучасних концепцій лідерства; демонструвати 

навички самостійної роботи, гнучкого мислення, відкритості до нових знань, бути 

критичним і самокритичним; виконувати дослідження індивідуально та/або в групі 

під керівництвом лідера. 
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1. МЕТА ТА ЗАВДАННЯ КУРСОВОЇ РОБОТИ 

 

Згідно навчального плану для здобувачів спеціальності 073 Менеджмент 

поряд з вивченням освітнього компонента Менеджмент передбачено також 

написання курсової роботи з дисципліни «Менеджмент». 

Положення про курсові роботи розроблено відповідно до Законів України 

«Про освіту», «Про вищу освіту», інших нормативних документів Міністерства 

освіти і науки України, «Положення про організацію освітнього процесу в 

Уманському державному педагогічному університеті імені Павла Тичини», 

«Положення про європейську кредитно-трансферну систему навчання в 

Уманському державному педагогічному університеті імені Павла Тичини». 

Виконання курсових робіт є однією із важливих форм підготовки 

висококваліфікованих фахівців, яка забезпечує формування у здобувачів вищої 

освіти творчого підходу до організації освітнього процесу у закладах дошкільної, 

загальної середньої освіти та виробничого процесу на підприємствах. 

Курсова робота – вид самостійної навчально-наукової роботи з елементами 

дослідження, що виконується здобувачами вищої освіти упродовж семестру з 

метою закріплення, поглиблення і систематизації знань, одержаних за період 

навчання та їх застосування до комплексного вирішення конкретного фахового 

завдання.  

Мета написання курсової роботи здобувачами вищої освіти передбачає: 

поглиблення, узагальнення і систематизація теоретичних знань та 

практичних умінь; 

формування умінь самостійно працювати з навчальними і науковими 

ресурсами (у тому числі із використанням сучасних інформаційно-

комунікаційних засобів та технологій), лабораторним обладнанням; 

розвиток творчого підходу до застосування на практиці набутих знань та 

розв’язування практичних завдань; 

формування умінь здійснювати науковий пошук під час проведення 

дослідження; 

формування досвіду самостійної творчої дослідницької діяльності; 

розвиток наукових здібностей, залучення до науково-дослідницької 

діяльності. 

 

2. ТЕМАТИКА КУРСОВИХ РОБІТ 

 

https://uk.wikipedia.org/wiki/%D0%A1%D0%B5%D0%BC%D0%B5%D1%81%D1%82%D1%80
https://uk.wikipedia.org/wiki/%D0%97%D0%BD%D0%B0%D0%BD%D0%BD%D1%8F
https://uk.wikipedia.org/wiki/%D0%9D%D0%B0%D0%B2%D1%87%D0%B0%D0%BD%D0%BD%D1%8F
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Тема курсової роботи вибирається студентом самостійно із 

рекомендованого списку, розробленого і затвердженого на кафедрі. Орієнтовна 

тематика курсових робіт наведена в додатку А. 

За узгодженням із науковим керівником студент може запропонувати іншу 

тему дослідження, обґрунтувавши доцільність цього вибору, наприклад, 

наявністю фактичного матеріалу за місцем роботи. 

При виборі теми курсової роботи необхідно враховувати її актуальність, 

ступінь розробки в науковій літературі, наявність публікацій в науково- 

методичній та періодичній літературі, практичну значимість, зацікавленість 

студента в розробці даного напрямку. 

Після визначення теми здобувач вищої освіти повинен отримати настановчу 

консультацію у наукового керівника курсової роботи. Під час консультації 

визначаються: загальні вимоги до роботи, порядок її виконання, орієнтовний 

зміст, літературні джерела, які підлягають вивченню, зміст та методика 

проведення теоретичного дослідження, терміни виконання етапів роботи. 

 

 

 

3. СТРУКТУРА КУРСОВОЇ РОБОТИ, ОСНОВНІ ЕТАПИ ЇЇ 

ВИКОНАННЯ 

 

Процес виконання курсової роботи включає наступні етапи: 

- вибір теми; 

- підбір та опрацювання літератури; 

- складання плану роботи; 

- збір фактичного матеріалу; 

- написання тексту роботи; 

- підготовка і захист курсової роботи. 

Зміст курсової роботи відображається в плані. План курсової роботи 

складається студентом самостійно і погоджується з науковим керівником. До 

плану роботи можуть бути внесені зміни та доповнення в процесі дослідження, які 

узгоджені з керівником. 

Структура курсової роботи повинна бути такою: 

- титульний лист (додаток Б); 

- зміст (додаток В); 
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- вступ; 

- основна частина роботи, яка поділяється на розділи і параграфи; 

- висновки; 

- список використаних джерел; 

- додатки. 

Робота повинна складатися з 3-х розділів, по 2-3 параграфи в розділі. 

Загальний обсяг курсової роботи 30 – 35 сторінок. До загального обсягу 

курсової роботи не входять додатки, список використаних джерел. 

Курсова робота складається з вступу, теоретико-методичної та 

дослідницько-рекомендаційної частин, висновків, списку використаних джерел, 

додатків. 

У вступі розкривається сутність і стан розробки наукової проблеми та її 

значущість, обґрунтовується необхідність проведення дослідницької діяльності, 

а також подається загальна характеристика курсової роботи в рекомендованій 

нижче послідовності. У вступі необхідно чітко описати актуальність 

дослідження, сформулювати науковий апарат (мету, об’єкт, предмет, завдання, 

методи дослідження).  

Актуальність теми (обґрунтування доцільності роботи). Актуальність та 

ступінь досліджуваної проблеми розкривається шляхом стислого аналізу 

наукових розвідок вітчизняних та зарубіжних учених із цього питання. На основі 

обґрунтованих протиріч визначається проблема, на розв’язання якої і буде 

спрямоване дослідження. 

Мета дослідження полягає у встановленні, виявленні наукових фактів, 

формулюванні закономірностей, обґрунтуванні найбільш ефективних шляхів 

вирішення досліджуваної проблеми. Тому при її формулюванні доцільно 

вживати ключові слова: «визначити», «дослідити», «виявити», «встановити», 

«обґрунтувати», «довести», «перевірити», «розробити» тощо. 

Об’єкт дослідження – це частина реальної дійсності, яка підлягає 

дослідженню, тобто процес або явище, що породжує проблемну ситуацію, і 

обране для вивчення. 

Предмет дослідження – це особлива проблема, окремі сторони об’єкту, 

його властивості і особливості, які повинні бути досліджені у роботі, не 

виходячи за межі досліджуваного об’єкту. Зазвичай формулювання предмета 

дослідження міститься у відповіді на запитання «що вивчається». 

Завдання дослідження – це послідовні етапи дослідницької роботи, 

спрямовані на досягнення поставленої мети. Завдання розкривають та 

конкретизують мету дослідження і в загальному підсумку мають бути адекватні 
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цій меті. 

Методи дослідження – це способи дослідження, підходи до вивчення явищ, 

планомірний шлях наукового пізнання до встановлення істини. У курсовій 

роботі подають перелік використаних методів дослідження для досягнення 

поставленої мети. Щоб отримати достовірні результати, рекомендується 

використовувати різні методи.  

Корегування змісту структурних елементів вступу може здійснюватися на 

завершальному етапі написання курсової роботи. 

Основна частина роботи обов’язково повинна складатися з декількох 

розділів (від двох до трьох), які можуть мати підрозділи. Кожний розділ повинен 

мати назву і починатися з нової сторінки. В основній частині розкривається зміст 

використаних наукових понять, хід дослідження, подається аналіз та 

узагальнення результатів дослідницької роботи. Цифрові дані слід подавати у 

таблицях, графіках або діаграмах. 

Перший розділ присвячується, як правило, теоретичному обґрунтуванню 

теми дослідження. Назва розділу має відображати сутність проблеми. Не 

допускається називати його загальним визначенням «Теоретична частина», 

«Теоретичний розділ», «Теоретичне обґрунтування» тощо. Він може містити 2–3 

підрозділи. 

Невід’ємною частиною першого розділу є огляд наукових джерел з 

досліджуваної теми. В огляді наукових джерел окреслюють основні етапи 

розвитку наукової думки з даної проблеми; стисло, критично аналізують роботи 

науковців, їх погляди, визначають ті питання, які залишилися невирішеними і, 

таким чином, визначають значення курсової роботи у розв’язанні поставлених 

завдань. Бажано завершити огляд літератури коротким резюме щодо 

необхідності проведення досліджень у даній проблемі. 

У другому розділі розкривають сутність практичних шляхів вирішення 

досліджуваних завдань, розробляють загальну методику проведення емпіричного 

дослідження, наводять методи дослідження. Як правило, другий розділ курсової 

роботи містить 2–3 підрозділи. 

Виклад матеріалу підпорядковують одній провідній ідеї, чітко визначеній 

автором курсової роботи у меті. 

У висновках формулюють найбільш важливі результати, одержані у 

процесі дослідження. Найзручніше формулювати висновки у відповідності з 

поставленими завданнями. У висновках необхідно наголосити на теоретичному 

значенні запропонованих у курсовій роботі ідей. 

До додатків доцільно включити допоміжний матеріал, необхідний для 

повноти сприйняття роботи: методики, які були запропоновані у процесі 
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виконання курсової роботи; таблиці, схеми, рисунки. 

Кожен додаток має свій заголовок і починається з нової сторінки, їх 

кількість не обмежується. Позначаються вони великими літерами української 

абетки (за винятком літер Ґ, Є, І, Ї, Й, О, Ч, Ь), наприклад, «Додаток А». 

 

 

4. ВИМОГИ ДО ОФОРМЛЕННЯ КУРСОВОЇ РОБОТИ 

 

Обсяг основної частини курсової роботи повинен сягати 30–35 сторінок 

формату А4, набраних на комп’ютері. Гарнітура шрифту – Times New Roman. 

Міжрядковий інтервал – 1,5 пт. Розміри полів сторінки: угорі і внизу – 20 мм, 

ліворуч – 25–30 мм, праворуч – 15 мм. 

Нумерація сторінок. Усі сторінки (крім титульної) нумерують арабськими 

цифрами, дотримуючись наскрізної нумерації по усьому тексту, включаючи 

ілюстрації і таблиці. Титульний лист курсової роботи включають у загальну 

нумерацію сторінок, але не нумерують. Номер сторінки розміщують у верхньому 

правому куті сторінки. 

Усі структурні одиниці курсової роботи: зміст, вступ, розділ, висновки, 

список використаних джерел, додатки, – розміщують з нової сторінки. Назви 

структурних одиниць оформлюють великими літерами по центру рядка. Кожен 

підрозділ розміщується на тій же сторінці, що і попередній. 

Розділи нумеруються арабськими цифрами, слово «РОЗДІЛ 1» пишеться 

великими літерами у середині рядка. У наступному рядку – назва розділу 

великими літерами. Не припускаються переноси у словах, крапка у кінці назви 

розділу не ставиться. 

Підрозділи нумерують у межах кожного розділу арабськими цифрами. 

Номер підрозділу складається із номера розділу і порядкового номера підрозділу, 

між якими ставлять крапку. Назва підрозділу починається з великої літери. 

Підрозділ розміщують на рівні абзацу основного тексту. 

Відстань між назвою розділу й назвою підрозділу (або тексту) – не менше 

12 пт. 

Ілюстрації і таблиці розташовують у тексті або на окремих аркушах після 

їхнього згадування (посилання на рисунок чи таблицю) або на наступній сторінці. 

Ілюстрації до тексту (рисунки, схеми, графіки) виконують від руки або на 

комп’ютері і нумеруються за зразком:  

Рис. 2.8. Схема розміщення комп’ютерів у навчальній лабораторії. 
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Тут «Рис.» є обов’язковим атрибутом для усіх ілюстрацій; «2» – порядковий 

номер розділу, у якому знаходиться ілюстрація; «8» – порядковий номер 

ілюстрації у розділі, після якого розміщено текст із характеристикою 

зображеного. 

Таблиці включають цифрову інформацію. Заголовки таблиць нумерують 

арабськими цифрами (нумерація аналогічна до ілюстрацій). Заголовки у шапці 

таблиці слід починати з великої літери, підзаголовки – із малих, якщо вони є 

продовженням заголовків, та з великих, якщо вони є окремими реченнями. Зразок 

оформлення таблиці: 

Таблиця 2.8 

Назва таблиці 

 

Заголовок 1 Заголовок 2 Заголовок 3 

   

Над частиною таблиці, що переноситься на іншу сторінку, пишуть слова 

«Продовження таблиці 1.2». 

Формули й рівняння виділяють у тексті окремим рядком і нумерують 

арабськими цифрами в круглих дужках з правої сторони рядка. 

При написанні курсової роботи потрібно давати посилання на список 

використаних джерел, з яких запозичені матеріали. Посилання на літературні й 

інші джерела вказують наскрізним порядковим номером у квадратних дужках 

відповідно до списку використаних джерел. Оформлення посилання у тексті: [3, 

с. 63] – означає, що цитата запозичена із 63 сторінки 3 джерела у спискові 

використаних джерел. Посилання на декілька видань оформлюється так: [5; 7; 10–

12; 14, с. 15] (вказуються порядкові номери у списку використаних джерел). В 

окремих випадках, коли номер сторінки вказати неможливо, скажімо в Інтернет-

публікації, то посилання оформляється так: [23], де 23 – номер джерела у списку 

використаних джерел. 

Числа та знаки у тексті. Великі круглі числа (тисячі, мільйони, мільярди) 

зручніше писати у вигляді поєднання цифр із скороченням тис., млн, млрд, 

наприклад: 6 тис., 12 млн, 14 млрд. 

Знак №, §, С, % у тексті може стояти тільки біля цифри. Якщо такий знак 

застосований без поєднання з числом у цифровій формі, то його замінюють 

словом. 

Довільні скорочення слів застосовувати неприпустимо. Щоб правильно 

користуватись скороченнями, слід звертатись до словників прийнятих скорочень, 

які можна знайти у довідкових виданнях. 
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Список використаних джерел є обов’язковим структурним елементом 

курсової роботи. Змістовність списку дає уявлення про те, наскільки глибоко 

здобувач вищої освіти опрацював досліджувану проблему.  

У списку використаних джерел подається перелік підручників, посібників, 

статей, брошур, довідників, інтернет-посилань тощо, які були використані у 

процесі виконання роботи (не менше 25 найменувань).  

Список використаних джерел рекомендується формувати за алфавітом у 

відповідності до «ДСТУ 8302:2015 «Інформація та документація. Бібліографічне 

посилання. Загальні положення та правила складання». Приклади оформлення 

списку використаних джерел наведено у додатку В. 

У процесі написання курсової роботи науковим керівником надаються 

консультації щодо її виконання.  

 

 

5. КРИТЕРІЇ ОЦІНЮВАННЯ КУРСОВОЇ РОБОТИ 

 

Курсова робота подається на кафедру для перевірки науковим керівником не 

пізніше ніж  за місяць до екзаменаційної сесії. Порядок захисту курсової роботи: 

1. Автор у своєму виступі (до 10 хвилин) презентує основний зміст роботи, 

результати дослідження, висловлює власні судження та пропозиції. 

2. Дає відповіді на запитання членів комісії в межах дослідження. 

3. Члени комісії оцінюють зміст та презентацію курсової роботи. 

Таблиця 5.1 

 

Критерії оцінювання курсової роботи 

№ 

п/п 
Критерії  Кількість балів 

1. Оформлення курсової роботи відповідно до вимог  до 10 балів 

2. Структурно-логічна побудова роботи, актуальність, чітко розроблений 

науковий апарат  
до 15 балів 

3. Перший розділ (рівень теоретичного дослідження) 5-15 балів 
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При оцінюванні курсової роботи враховують: 

Науково-теоретичний рівень змісту, теоретична обґрунтованість теми, чітко 

розроблений науковий апарат. 

Набуття компетентностей щодо розробки і вирішення наукової проблеми: 

вміння самостійно працювати з літературою та іншими джерелами, творчо 

аналізувати та систематизувати інформацію, грамотно оформляти список 

використаних джерел. 

Планомірний і систематичний характер роботи над дослідженням. 

Правильність оформлення курсової роботи і своєчасність її здачі. 

Якість виконання курсової роботи та результати її захисту оцінюються за 

національною шкалою та шкалою ЄКТС  

 

 

4. Другий розділ (глибина та якість досліджуваної проблеми)  5-15 балів 

5. Висновки до 10 балів 

6. Самостійний і творчий підхід до аналізу досліджуваної проблеми в теорії 

та практиці 
до 10 балів 

7. Планомірний і систематичний характер роботи здобувача вищої освіти 

над темою 
до 5 балів 

8. Своєчасність здачі курсової роботи 5 балів 

9. Захист роботи: до 15 балів 

– якість доповіді до 5 балів 

– якість відповідей на питання до 5 балів 

– якість наочних матеріалів до 5 балів 

Разом (максимальна кількість балів): 100  
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Додаток А 

 

Тематика курсових робіт з дисципліни «Менеджмент» 

1. Особливості поведінки менеджерів організації у конфліктній ситуації та 

удосконалення управління конфліктами. 

2. Розробка моделі і якісна оцінка якостей менеджера організації. 

3. Сучасний стан та основні напрямки удосконалення планування 

діяльності організації. 

4. Місце керівника у системі управління організацією та шляхи 

удосконалення його самоменеджменту. 

5. Оцінка та напрямки підвищення  ефективності менеджменту організації. 

6. Антологія управлінської думки та особливості формування сучасної 

моделі менеджменту в Україні. 

7. Управлінське дослідження внутрішнього та зовнішнього середовища 

організації та використання його результатів у процесі менеджменту. 

8. Формування власного іміджу менеджера організації. 

9. Стан делегування менеджером своїх завдань і повноважень та 

підвищення його ефективності. 

10. Аналіз лідерства та удосконалення використання впливу, влади та 

наслідування у керівництві організацією. 

11. Складові авторитету керівника та шляхи його формування в організації. 

12. Рівень відповідальності й етики в організації та розробка заходів щодо 

забезпечення її соціальної та етичної поведінки. 

13. Аналіз комунікаційних процесів в організації та шляхи їх 

удосконалення. 

14. Психологія та етика ділових відносин в системі управління 

підприємством. 

15. Необхідність інформації та її використання в підприємстві. 

16. Вивчення стратегії і тактики сучасного менеджменту в підприємстві. 

17. Розробка та ухвалення управлінських рішень в підприємстві. 

18. Антикризове управління підприємством. 

19. Застосовування функції «контроль» в управлінні підприємством. 

20. Удосконалення організаційної та управлінської структур підприємства. 

21. Організація та технологія проведення ділових нарад в підприємстві. 

22. Використання інноваційного менеджменту в підприємстві. 

23. Використання системи методів управління. 

24. Дослідження керівництва та ролі лідерства в колективі. 

25. Менеджер в системі управління підприємством. 

26. Управління конфліктними ситуаціями та стресами в підприємстві. 



 

27. Комунікації в системі менеджменту підприємства. 

28. Організація менеджменту персоналу в підприємстві. 

29. Застосовування функції «планування» в системі управлінні 

підприємством. 

30. Вивчення факторів впливу на організацію, як процес управління 

підприємством. 

31. Організація праці керівників і фахівців в підприємстві. 

32. Застосовування функції «організація» в системі управлінні 

підприємством. 

33. Застосовування функції «мотивація» в системі управлінні 

підприємством. 

34. Економіко-організаційний зміст планування в менеджменті. 

35. Сутність організаційної структури управління та її роль в досягненні 

мети. 

36. Процес делегування повноважень та відповідальності в організації 

37. Оплата праці, як основний чинник мотивування продуктивності праці. 

38. Сучасні системи та форми стимулювання праці. 

39. Контроль та його місце в системі управління організацією. 

40. Сутність та значення інформації в менеджменті. 
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